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DELSO
Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Újévre.

Boldog újévet kívánnak az embe­
rek egymásnak. Olyanok is, a kik nem 
is ismerik egymást. Szinte érezzük, 
hogy az esztendők sok csalódással jön­
nek — mennek, az élet harcában pe­
dig nagyon elkellene már egy kis bol- 

is.
Az elmúló esztendőre követ, haj­

tanak az emberek s az uj esztendő­
ben csupa rózsákat lát a reménykedő 
társadalom. Bár úgy volna, hogy a 
rosszabb után ne következzék még 
rosszabb. Igaz hogy az esztendők sor­
sát nem a gyarló ember intézi ; „mert 
Ember tervez, Isten végez.“ De sok 
függ az embertől, hogy sorsán köny- 
nyits.cn, az esztendő is békcsségeseb- 
ben folyjék le előttünk.

Boldog uj esztendőt csak akkor 
fog látni az ország, ha az emberek 
sokaságát a teremtés utáni vágy nagy 
cselekvésekre sarkalja. A tehetségek 
azonban csak akkor vezethetnek a bol­
dogság, a haladás útjára, ha emberi 
szeretettel becsüljük meg a cselekvő

Felelős szerkesztő:
BÁR VÁRT 6« GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyili-tér garmond sora 40 fillér.

embert, ha gazdag javaink kincstárá­
ból bátorító szavakat tudunk tartogat­
ni a gyöngéknek is, ,ha nem áskálódik 
testvér a testvérre, rokon a rokonra, 
barát a barátra, idegen az idegenre, 
ha az ország boldogitásának előbbre 
való emelkedésében az összetartozan- 
dóság erejével szolgálná az államot, 
egyházat, kultúrát, ipart, kereskedel­
met, társadalmi intézményeket.

A inig azonban azzal a szokott 
udvariasság sablonával köszöntünk Új­
évet, melylyel ma elénk áll az üzleti 
érdek is s a mig a szokás csak azért 
ád ki üdvözlő ártyákra ezreket, mert 
egyébbel úgy sem járulhatunk ember­
társaink boldog újévéhez, addig amúgy 
sem lesz igazi boldog ijesztendő.

Ezreket ölünk gratulációkba, a mi 
bántó és haszontalan kiadás is. Mert 
a gratuláció udvarias hazugsága egy 
lépéssel sem viszi előre boldogságun­
kat és bizonyos, hogy az a modern 
koldus aki elém áll a nyomtatott sziv- 
béli kívánságával, az én boldog uj 
esztendőmmel nem törődik, legfeljebb 
az érdekli, hogy azért a konvencio­
nális hazugságért mit fizetekneki.

Az ilyen boldog ujesztendöből 
nem kérünk. A szellemi és fizikai erő 
összetartása a munkaszeretet ereje sar­
kaljon nagy feladatokra. Ha aztán a 
munkaszeretet vagy feladatok eredmé­
nyében az ország sorsának nagy je­
lentőségét látja, ha a haza boldogsá­
gának kíséretében nagyobb lesz a ha­
za iránti szeretet, akkor lesz csak iga­
zán boldog uj esztendőnk.

Mindezekhez azonban az Isten 
áldását kérjük, ki adjon énekes dalos 
mezőt, hol dús kalászos földön hálát 
ad a paraszt, termékenyítse be a bu- 
zavirágos rónákat, vidítsa fel a hegyes 
völgy es szép határ gyeppel ékesített 
erdejét, szántó földjét, adjon bő szőllő 
termést a szőllő hegyeken, óvjon meg 
bennünket az éhségtől, betegségtől, 
háboriűúi, az ői&zagut. lisrcze-hurczá- 
től, adja meg, hogy király a népével, 
nép az ő családjával tudjon örülni az 
uj esztendőnek, tudjon örülni azért, 
mert ö maga is közreműködött az uj 
esztendő boldogságában.

Ilyen érzelmek hatása közben kí­
vánunk mi olvasóinknak, boldog uj évet.

Évfordulón.

Esztendő múlása, ahogy itt vagyon 
Uj remények szárnya leng a holnapon.

Csüggedő szivében uj remény dereng.
Ki meg szép időknek múltjain mereng.

Öli, ki nem derülhet szép emlékein'.
Boldog ifjúságnak kedves képein.

Elmúlt szép időkről csal? ón nem tudok.
Ily őrö ltből nékem soha sem jutott . .

Tavaszos világot én nem ismerek 
Az én ifjúságom, rég kihall berek.

Ahányszor fölöttem az év elvonult 
Kétség volt jövendőin s fájdalom a mull.

Somló Sándor.

Ha más nem akad ....
Irta: 60TTIER LAJOS.

I.
j

Az. egész vármegye egymásnak szánta 
I őket. Barátos Géza már évek óta mínderma- 
í pos volt a Gabróczy kúrián. Ámbár Tessza 
és a férfi közt olyan félig meghitt, félig paj- 
táskoriú tónus uralkodott, s ebből bajos át- 

j csapni a komolyabb, érzelmes hangba, amely 
rendes körülmények között meg szokta előz­
ni a mátkaságot.

Az érdek mind a két részről ki volt 
: z.'rva. Gabróczy Tesszúuak is úgy megvolt 
a maga ezer hold földje, mint Barátos Gé­
zának. A férfi egy évi házasság után veszí­
tene el a feleségét, aki őt altat nos örökö­
sévé télié. Nagy boszuságára a kiske.idere-

si Kendreőyeknek. Ezek aztán mindenáron 
Amelit, az ifjabbik leányukat akarták a nya­
kába varrni. Gondolván, hogy arai elveszett 
a réven, megkerül a vámon. Csakhogy Ba­
rátos nem igen akart belé menni a dolog­
ba. Elég egy sütetből egy lepény. Szíveseb­
ben taposta a földet a szép Tessza körül.

Korra is jobban egymáshoz illettek. A 
huszonkét éves fekete szemű jukker leány 
és a harmincötévé? javakorbeli özvegy ma­
gyar, akinek vastag szőke bajuszában itt ott 
már ezüst szálak szövődtek.

Kendreöy A mell meg éppen hogy a ti­
zenhetedik évét töltötte be. Tizennégy éves 
volt, mikor a testvére, Barátosné meghalt.

Hát. elég az hozzá, hogy Tessza és 
Géza meglehetősen állhatták egymást. Anél­
kül, hogy szerelemről lett volna valamikor 
szó valamikor közöttük.

Előrehaladott idény folytán az összes téli czikkek leszállított árakon !

Női confektió és szőrmeáru, bevásárlási DEUTSCH DÁVID FIÁ

áron alul! divatházában SZIGETVÁR.
Maradékok minden árban 1
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Hyllt levél.
Sagycägos Duchon Ödön orozágm/WéH

i

ftluitiii küzdelem lezajlott és a 
kerületnek pihenésre van szüksége, a mely 
e megzavart fejlődést biztosítja. — Vihar 
után előtör a jótékony napsugár, mintha 
melegségével enyhíteni akarná azt a sok kárt, 
amelyen a vihar féktelen szenvedélye oko- 
gott. — így van ez a természetben, de nem 
igy nálunk I

A választási küzdelemből győztesen ki­
került képviselő, állítólag oda nyilatkozott, 
hogy úgy a társadalomban, mint a köz­
téren üldözni fogja párt ellenfeleit. — Ilye» 
kijelentést egy országgyűlési képviselő, egy 
gentlemann nem tehet, különössé» olyan e- 
gyénröl, a kinek a közpályán múltja van, 
nem tételezhető fel I

A kisebbségben maradt választópolgá­
rok nagy tömege felkeresett engem, kiknek 
a párt szenvedélye még mindig nem csilla­
pult le és pedig nem azőrt, mert képvise 
lőjük a békés fejlődés biztosítására egyálta 
Ián nem alkalmas fenti nyilatkozatot meg­

tette.
Minhogy magam is kétségbe vontam, 

hogy egy orssággyülési képviselő hasonló 
nyilatkozatot megtehet, fentartottam magam­
nak a válaszadás jogát mindaddig, mig sze­
mélyesen nem intézek kérdést n kerület kép­
viselőjéhez, mennyiben felel meg e hir a va­
lóságnak ? ! Teszem ezt közérdekből és szón 
ideális célból, hogy alkalmat nyújtsak a kerti 
let képviselőjének a hirt, ka alaptalan, meg­
cáfolni !

Szerény nézetein szerint a megválasz­
tott képviselőnek szent kötelessége a kerti 
let békéjének, nyugalmának helyre állításá­
ban közreműködni.

Ez a cél vezérelt engem, hogy úgy a 
magam mint polgártársaim nevében intéz­
zem a fenti soraimat, — elvárom, hogy nyi 
latkozatával biztosítsa a kerület békéjét. 

Adorján pusztán 1908. jan. hó 1. 
Hazafias üdvözlettel

Hónig Aladár.

Válasz.
Hónig Aladár úrnak.

Hétiig Aladár úr által f. hó 1-én kel­
tezve hozzám intéseit nyílt levélre válaszom
e következő:

Ép oly valótlan, mint hozzám méltat­
lan a nékem importált azon nyilatkozat vagy 
szándék, mintha én akár társadalmi, akár 
köztéren külömbsőget tennék vagy szándé­
koznám tenni választó kerületem polgárai 
kötött, azok elfoglalt pártállása szerint.

Éu személyi harcot sem a választási 
küzdelem alatt, sem a választás megtörtén­
te után nem hirdettem és nem folytattam.

Ily eszközökkel a szenvedélyeket fel 
eent csigáztam, sem azokat ébren tartani 
nem igyekeztem.

Amint tisztelem mindenkinek párt állá­
sát, úgy mindenkitől megkövetelhetem, hogy 
meglegyen győződve azon fő célom komoly­
ságáról-, miszerint igyekezem az adott prog- 
rammot be is tartani. — Programúiul tűz­
tem ki pedig azt is, hogy teljes erőmmel 
előmozdítani fogom kerületem és annak min­
den polgárának a köztigyekben való békés 
fejlődését.

Ez eltökélt szándékom is !
8 a kerület minden polgár: meglehet 

győződve arról, hogy ha jogos közügyben 
hozzám fordul, külümbséget nem fi mlc ten­
ni párt állása szerint, hanem ü, yét elő­
mozdítani igyekszem, lett légyen szavazata

bármilyen, amint azt tapasztalhatták azok, 
akik ily ügyben már is felkerestek.

Hogy ezen szent célomat elérhessem, 
ahhoz elsősorban a vihar elmúlása és a bé­
ke szükséges, ha a fenti nyilatkozatban jel­
zett kél elek eloszlatása azt előmozdítja, igy 
szívesen adom ezen válaszomat.

Szigetvár, 1909. január 2.
Hazafias; üdvözlettel

Duchon Ödön.

Az uj képviselőtestület alakuló 
gyűlése.

Tegnap délután 3 órakor volt a 
városház tanácstermében Hegyessy Já­
nos főszolgabíró elnöklete alatt. Elnök­
lő főbíró az ülést megnyitván, üdvöz­
li az újonnan megválasztott képviselő­
ket. Az első tárgy az igazoló választ­
mány kiküldése melybe négy tagot vá­
lasztottak, kik ha felszólalás nem tör­
ténik jan. 15-ig, úgy az újonnan vá­
lasztott képviselők igazoltatnak.

A főszolgabíró az eddigi szokás­
tól eltérően, a biróválasztásra canditál- 
tak neveit is tudomássul hozta és pe­
dig városbirónak jelölni fogja Walde 
Lajost, Nagy Károlyt és Zanathy Jó­
zsefet.

A képviselőtestület a helyettes bí­
rói állásra Pandurits ístván, Schmidt 
Nándor és Kolldrovits Istvánt jelölte.

Az első fizetés nélküli esküdti ál­
lásra jelöltettek, ajánlás folytán, Dr. 
Kriszt Béla, dr. Szily Ádám és Balogh 
József. 2-ik fizetésnélküli esküdti ál­
lásra Fuchs Zsigmond, Singer Ármin 
és Ehrenfeld Vilmos. A "fizetéses es­
küdti állásokra jelöltettek. 1. Faborítza 
József, Rácé Péter, Mozsgai Gusztáv. 
2. Turbéki Mátyás, Kolldrovits István 
Somogyvári Antal. 3. Roll Ferenc, Ro- 
mánovics Ferenc és Kain Károly. 4. 
Turbéki József, Légrádi János és Bri-

A férfi biztosra vette, hogy a leány 
hozzá megy, ha megkéri. De azért nyugod­
tan várt, (maga se tudja mire) mint akinek 
rendben van a szénája. Tessza is biztosra 
vette, hogy ez a megkérés be fog következ­
ni s körülbelül tisztában volt vele, hogy nem 
fog kosarat adni neki. Kicsit ugyan bántot­
ta a hiúságát, hogy az ember késik a vallo­
mással. Emellett azonban nap nap után ta­
lálkoztak és cimboráltak. A lány szüleinek 
nem volt kifogása a dolog ellen.

Balmáson kevés az úri család. Az a 
kevés meg összetart. A férfiak ittak nagyo­
kat, kártyáztak és pipáztak. A mint falun 
siok&s. Be-bejártak a megye székhelyére, 
vásárok^ és megyegyülés alkalmával. No meg 
a bálokra. Gabróezyék portája központja 
volt a vidék dzsentri urainak. Tesszának 
nem volt hiánya az udvarlókban, ö azonban 
elég röviden bánt velők. Nem haragudtak 
érte. Tudták, hogy Barátosnak előnye van 
mindeuik fölött.

Kár, hogy ez az ember egy kissé el­
hanyagolta magát. Csak úgy járt mándliban 
ás csizmában, mint a legtöbb falusi magyar. 
Senki sem ősmerte volna meg benne az 
egykori .fess* huszárt, aki 12 ezer forintot

vart el Bécsben egy év alatt, inig az önkén­
tességet kiszolgálta.

II.
De hát semmi sem tart örökké. Egy­

szer csak Barátos Géza is ráadta a lejét, 
hogy beszél Tesszával.

Úgy történt, hogy Gabróczyckoál nagy 
r.óveslét tartottak. A hezikisasszonynak volt 
nevenspja. Olt volt minden épkézláb ember 
a vármegyéből. Éjféltájt, mikor egy végtelen 
vacsora után, a kedélyek már elérték r, leg­
magasabb fokot. Barátos Géza egyel sodori- 
tott tömött szőke bajuszán, s azt gondolta 
magában, hogy : .Most, vagy soha. I"

Tússzá leült pihenni a kis oldalszobá­
ba az ablak mellé. Kifárad1 a sok kinálga- 
tásba és fekete kávé főzésbe a korhelyeknek. 
A harmadik szobából mulatók zaja, zűrza­
varos hangok, éneklés, pohárcsongós hallat­
szott át hozzá. A lány Lét kezét ölében 
összelőve bámult maga elé, élvezve az édes 
semmittevést, amikor Barátos megjelent előt­
te.

— No mi az ? Megunta a kvaterká­
zást, hogy ott hagyta őket ?

— Nem ón, hanem magát keverem.
■ - Engem könnyű megtalálni. A lány

mosolyogva nézett rá , , .
Ez igen bátorító kezdet volt ahhoz, a- 

mit a férfi akart neki mondani.
És amint ott ültek kelten, elszigetelve 

a társaságtól, Barátos röviden, keresetlen 
szavakkal adta elő szándékát. N un olyan 
lángoló szerelmi vallomás volt, a milyenről 
legtöbb leány álmodozik, egy egy lázas, bá­
li éjszaka után, hanem komoly, becsületes 
házassági ajánlat.

Tessza nyugodom végig hallgatta, mi­
alatt a lé ifi hitében kissé elölte jolva, az iz­
galomtól kipiruli arccal nézeti szeme közzé.

A lány pár pillanatig késett a válasz- 
szed, aztán beszelni kezdett,

(Én nem tudón mi ju'olt az eszébe t 
Nyilván megszáll* a pajkosaiig ördöge.)

— No hallja ! — szólt és bizonyos 
kacérsággal féloldali hajtotta érdekes, szép 
fejét — no hallja 1 ez hamarabb is eszébe 
juthatott volna I

A férfi elnevette magát.
-- Jobb későn, mint soha.
— Csuk azért, mondom, mert az öre­

gekkel éppen a napokban határoztuk el, 
hogy a telet a fővárosban töltjük.

— És micsoda befolyással van ez a 
dologra ?

1i
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dW^ Mátyís (gyöpszél). - A pénz- 
&okt állásra Krammer Ferenc és a 
íözgyámi állásra pedig Könnyű József 
jelöltették. Egyébb tárgy nem lévén, 
Akid főbíró a képviselőtestületet meg- 
alakultnak nyilvánitá és az ülést be­
zárta.

Lepnek tisztelt elMzetőlnek ée slvaiólnek ból­
ééi pjévet klvéeuek.

— A városi képviselők választása de­
cember 31-én volt a tanácsteremben Farkai 
Gyula t. b. főszolgabíró elnöklete alatt. A 
polgárság két küldöttség előtt szavazott. A 
választás eredményét este 6 órakor hirdet­
ték ki. — Megváltoztatták az első kerületben-. 
Rendes tagok1: Boronkay Kálmán, Sza­
ké Sándor Qscsoddl János, Kardos Gryula, 
Schmidt Nándor, Ceigelédi József (Magyar 
utca). Póttagok: Bibics Antal, Deutieh 
Aladár. A második kerületben megválasztanak, 
rendes tagok: Bárvárth Gyula, Farkas 
György, Somógyvá/ri Antal, Czigelédi János, 
Légráii András és Brigováez Mátyás fgyöp- 
eztil). Póttagok : Oyenis Lajos ős Had- | 
nagyIstván.

— Anyakönyvi felmentés. Kapotsfy Je­
nő főispán Buzinkay Jenő istvándi-i anya- 
könyvveiötö helyeteet ezen tisztségéül fel- 
méntétté:

— Meghívó. A szigetvári jótékony ke­
resztény nőegylet az 1909. évi január 2-án 
az Olvasó-Egylet összes helyiségeiben tánc­
cal és tréfa» síSátókkkí ösáabkötött Cabaret 
B&féíft röfátóí: Bélópti-dij személyenként 2 
korona. Kezdete este 6 órakor. A cabaret 
érdeket zene, tánc óst tréfás cuplc számok­
ból fog-állpni. Felülfizelések köszönettel fe 
gadtatnak e hírlapi 1 ag^nyugtáztaInak.

amÜÉn

— Farkast lőtt. A téli hideg beálltával 
az ordas farkasok is útra kelnek e kóborol­
nak a hóval borított mezőkön. Az éhség ál­
tal űzetve a fenevadak már a községekbe is 
bemerészkednek. A múlt hó 28-án mint hall­
juk két farkas kóborolt Merenye községben. 
Akkor történt, hogy Kovács Sándor ottani 
polgár legény Kálmáncsára menendő, útköz­
ben találkozott egy farkassal és fölismerte a 
fenevadat, — visszafordult s Huszár József 
asztalossal a községházába sietett, honnál a 
község fegyverét elvitték s Huszár egy jól 
irányzott lövéssel leterhelte a farkast. Ezu­
tán bőrét lefejtették ói Szigetvárra hozták
eladni a farkas vadászok.

A városház építés ügye. A képvise­
lőtestület múlt havi legutóbbi ülése tárgyai 
java részéről már beszámoltunk, most csak 
a főbb pontok elintézését e mii tjük fel. Tár­
gyaltatott a városház építés ügye s miután 
általános szavazat többség az építés egyik 
módozata mellett sem volt, ezen ügyben ja­
nuár 30-án d. u. órára újabb közgyűlés tű­
zetett ki.

— Meghívó. Levin Cornelia növendé­
kei ma (3-án) délután 8 és fél órakor a 
„Polgári Casinó'-ban hangversenyt tartanak.

— A „Kath. Legényegylet felolvasó es­
télyei. A szigetvári „Kath. Legényegylet" he­
lyiségében folyó hó 20-án tartott nagyon 
tartalmas és igy élvezetes és t anulságoa elő­
adást Hauptmann Pál áll. isk. tanító. A szép 
számú közönség hálás is volt érte, — Ugyan­
csak nagy kedvét találta az egyes tagok ál­
tal bemutatott tréfás programmszámokban. 
Ábrányi „Légyott“-ját szép ügyességgel ad­
ták elő Szekrényes Etel, Babócsai Mariska, 
Farkas János és Babócsai István. — Folyó 
hó 26-án Gedeon Sándor olvasott fel a ke­
resztény nő magasztos hivatásáról. A „Szel- 
lemdus hölgy" cimü egyfelvonásos szépsé­
geit nem élvezhette a közönség eléggé a 
törekvő, de kezdő szereplők lámpaláza miatt. 
A legközelebbi estélyről külön meghívókból 
fog a ni. t. közönség értesülni.

— Hiszen, tulajdonképpen nincs rá 
közve'Ieu befolyással, de .. . azért mégis . .

— Mégis ? . . . Kérdőleg nésett rá. A 
lány mintegy£hirt«len elhatározással kezdett 
beszélni.

— Tudja . . . őszinte leszek’magához. 
(Jáf 1, az*emb»fék? olyankor rendesen kelle- 
rtifltlen dolgot szokták mondani, amikor úgy 
kezdik", hdft „ősáinte leszek." Gondolta a
W

—ériéit hiszem, hogy a ?»gy 
széreJdíh^nénT öli ra^g;magárértem. Én is

kölcsönösén tisztel­
jük, bicédljtiK ekjroiisf,^sí talán.:' meg is 
•zpkhiif altit' a gondolatot, hógy férj ps fele­
sig'leszűrik. Ltfli^hoíflegésárjóStázásság 
lenné aímiénk. Mindje ketten!. Jól járnánk 
egymásáéi.* De . , . azért én azt gondoltam 
hogy mi megkapjuk egymást később is. Ha 
maga mir eddig várt a megkéréssel, nem 
fog valami nagyon opodni a gyors válasz 
után sem. Mf most fölmegyünk Pestre, a te­
lét olt töltjük s ha maga azalatt mást nem 
gondol, és ... ha nekem azalatt más nem 
akad — kérem I ne értsen félre — ha ne­
kem azalatt olyasvalaki nem akad, aki min­
den boldogságát abbitd fogja remélni, hogy 
én legyek a felesége, s aki iránt én is töb­
bet fogok érezni a tisztelet és becsületnél,

akkor tavasszal a maga felesége leszek. Jó 
lesz ?

A férfi vállat vont és a két kezével 
olyan csodálkozó mozdulatot telt, mintha 
azt akarta volna mondani, hogy : „Na ilyet 
se hallottam még 1“

A lány lángoló arccal tette kezét a 
vállára és gyorsan szólt ;

— Kérem 1 ne mondjon még semmit.
Nem szabad, azt hinnie, hogy én magát most 
kikosaraztam, vagy hogy kicsinylem. Minden 
utógondolat nélkül kell vennie, amit mond­
tam. S úgy válaszoljon rá.

A férfi meg pödörte bajuszát.
— Nos ? beleegyezik V 
— Legyen.
Tessza kezet nyújtott neki,
— Köszönöm, hogy megértett. Mi ad­

dig is a régi barátságban maradunk. Ez ter­
mészetes. Most pedig menjünk be a többi-
okhoz. min

Karöltve léptek az ebédlőbe. Ott a han­
gulat tetőpontját érte el. Kurdy Géza rendek 
bariton hangján éppen azt énekelte, hogy :

Fürge molnár Julis lánya 
A menyasszony táncot járja 
Sötét búval, bánattal a szivében . .

A cigány halkan kísérte . . ,
(Folytatása következik.)

A községi biró választás és az
elöljáróság választása január hó 9-én 
szombaton délelőtt 10 órakor lesz a vá­
rosház tanácstermében

Új egy- és kótkoronások. A két kor­
mány, mint annak idején megírtuk, 150 mil­
lió korona értékű uj koronásokat veret. Az 
uj koronásokból 100 millió egykoronás és 
50 millió kétkoronás. Az uj kótkoronások 
veretése által a koronaórmeknek uj típusa 
kerül forgalomba s ezek a régi ezüstforinto­
sokat lesznek hivatva pótolni, mert a régi 
forintos ezüstpénzeket kivonják a forgalom­
ból. Az uj kibocsátásra vonatkozó törvény­
javaslatok nemsokára a két kormány tör- 
véayhozása elé kerülnek.

— Három lovat gázolt el a vonat. Mint 
tudósítónk jelenti, a múlt héten, Keqlevich 
István bérlő aranyospusztai legelőjéről úgy 
délelőtt 9 óra körül, a sűrű nagy ködben 
eltűnt vagy 15--20 darab legelésző ló. Ke­
resésükre indultak s uagysokára előkerült a 
ménes 3 ló hijján. Ezeket mint később ki­
derült — a vonat elgázolta. Kévéséi 9 óra 
után haladt el az aranyospusztai állomásnál 
a 4613. számú személyvonat, mely a lovakat 
elütötte s mintegy 150 lépésnyire vonszolta.
A kár körülbelül 1000 korona. A vizsgálat 
megállapította, hogy felelősséggel senki sem 
tartozik, mert akkora köd volt, hogy a moz­
donyvezető nem láthatta a pályán száguldo­
zó lovakat.

— Pornografikus Iratok Somogybán.
Kulin Sándor kir ügyész megkeresést inté­
zett ma Kaposvár rendőrfőkapitányához és 
a somogymegyei főszolgabirákhoz, hogy a 
nagy mérvben elterjedt pornografikus iratok 
és képeket az eddiginél nagyobb szigorral 
ellenőriztessék és ezek terjesztői ellen tegyék 
meg a följelentéseket ős inditság meg az 
eljárást. A kir ügyészség az alispánt is megke­
reste, hogy hasonló értelmű utasításokat ad­
jon a közigazgatási és rendőri hatóságoknak.

— Megint a járdákról. Valahányszor 
csak változik az idő : aktuálisak a járdák. 
Most is hogy napok óta szakadatlanul esik 
a hó, nagyon sok n$(> férhet a járdák álla­
potához. A legforgalmasabb utcákon sem ta­
karítják el a havat s hogy a sok járó-kelő 
alatt megolvad és a csikorgó hidegben meg­
fagy a hó : valósággal életveszélyes az ut­
cán való tartózkodás. Egy másik sürgős or­
voslásra szoruló baj az, hogy az átjáró uta­
kon a város nem takarittatja el a havat s 
alig lehet az utcán egyik oldalról a másik: a 
jutni. — Ezen az állapotokon segíteni kell.

— Az „Országos Magyar Iskola Egye­
sület" 1909 évi naptára Ábrányi Emil és 
Szundy Károly szerkesztésében a napokban 
jelent meg. Az ízléses kiállítású naptár az 
egyesület beszámolója és céljainak rendkí­
vül ügyes,*agitatoriul ismertetése mellett uj 
dolgokat is nyújt. A naptárak körismert — 
rendszerint összetákolt —• szépirodalmi ro­
vata helyeit igen tartalmas cikkeket közöl a 
a magyar nemzeti kultúráról. Hálást Ferene 

tanácsosnak a „ Nemzeti népnevelés* - 
röl irt ntgyértékü közleménye a nemzeti 
kultúrpolitikával foglalkozók között előre lát­
hatólag feltűnést fog kelteni ; Ábrányi Emil, 
a magyar föld, magyar haza éa magyar tár­
sadalomról irt póétikus cikke és sok más 
érdekes közleménye alapján megérdemli a 
naptár hogy minél szélesebb körben elter-
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jedjen. A naptárt levélheti kívánságra és 60 
fillér beküldése ellenében mindenkinek i«eg- 
küldi az egyesület központi irodája (Buda­
pest, központi városháza, I. kapu félemelet, 
41. ajtó, telefon 112—651).

— Minden szőlősgazda ingyen és bér­
mentve kérje a „Millenium-telep Nagyösz,* 
Torontál megye, magyar vagy német vagy 
román vagy szerb föárjegyzókét legjobb fa­
jú és válogatott minőségű szőlőoltványokról.

Innen-Onnan.
Ai lszlat$sé|éril Ismert

Rapptábornok egyszer két tiszt előlépteté­
sét kérte a nagy Napóleontól. A császár ép­
pen rosszkedvű volt és elatasitotta a kérel­
met.

— Ezúttal nem leszek olyan bőkezű a 
kinevezésekkel. Az én időmben nem emelked­
tek a tisztek olyan rohamosan. Én magam 
is öt évig voltam hadnagy.

— Az lehet. — viszonzá Rapp — 
csakhogy felséged hamarosan helyre hozta 
az elmulasztott időt.

A császár jót nevetett ezen a meg­
jegyzésen és aláírta az előléptetéseket.

Hldejvér.
I. Vilmos, német császár és porosz ki­

rály, karlsbadi fürdőzése alkalmával a séta­
tér egy pádján pihente ki a kúra fáradal­
mait. Egyszerre csak észreveszi, hogy egy 
magyar ruhába öltözött férfi közeledik felé­
je, ki minden teketória nélkül leül mellé és 
tovább aiivarzik. A királv — a kit minden­
ki ismert Karlabndban — felbőszült ezen a 
merészségen és megkérdezte :

— Kicsoda ön ?
— Odry Károly vagyok, — felelte a- 

maz büszkén — Szabolcs vármegye alispán- 
js.

— Szép 1 — jegyezte még lenéző mo- 
solylyal a király.

— Kis idő múlva Odry kérdezte :
— Hát ön — kiesoda?
— En a porosz király vagyok.
— Az is szép 1 — jegyezte meg Odry 

nyugodtan és tovább szívta szivarját.
BIBcher

A nagy porosz hadvezér, a ki lapo- 
leont is legyőzte, egy véres csata után, le­
feküdt sátorában és mély álomba merült. 
Egyszerre berohant hozzá a szárnysegéde 
és felköltötte a tábornokot.

— Mi baj ? — kérdezte ez, az ijedt 
areu tiszttől.

— Az ellenség megváltoztatta a hely­
zetét.

— Úgy? — szólt a herceg nyugodtan. 
— Akkor jelentse neki hogy én is ugyanazt 
tettem.

Azzal a másik oldalára feküdi és to­
vább aludt.

Az öltözködés törvényei.
Mantegazta, a hires flórcnci professzor, 

akinek egészségügyi tanácsai az élet külön­
böző vonatkozásaira általánosan ismerete­

sek, legújabbal arra nézve szóigái praktikus 
tanácsokkal, hogy miképp kell öltözködni 
helyesen és ésszerűen. Tanácsait Mantegaz- 
za rövid szabályokba foglalja, úgy, ahogy 
itt következnek :

1. Akinek mindössze ötven fillére van, 
az negyvenet költsön ennivalóra és tizet ru­
házatra. 2. Akinek négy koronája van ru­
házatra, az hármat költsön a fehérneműre 
és egyet a külső ruházatra. 3. Helyesebb, 
ha a hét minden napján rendesen öltözkö­
dünk, mintha vasárnap kicsipjük magunkat 
és egyéb napokon piszkos és kopott ruhá­
ban járunk. 4. A tiszta ruha egyik föltéte­
le az emberi méltóságnak és egészségnek.
5. A ruha második bőre az embernek és 
épp annyi gondozás! igénnyel, mintáz,amit 
a természettől kaptunk. 6. A munkásnak 
legyen külön ruhája a műhely és külön az 
otthon számára. 7. Mielőtt uj ruhát rende­
lünk, nézzünk be a konyhába és tájékozód­
junk, vájjon a gyermekeink jóllaktak-e f 8. 
Ruhán levő pecsét szégyen, amit semmi sem 
ment. Inkább száz folt, mint egy pecsét. 9. 
Viseljünk inkább uj, vastag és durva ruhát, 
mint elegánsát, de uvaságoktúl levetette!.
10, Jobbau öltözködni, mint helyzetünk meg­
engedi, folytonos hazugság, mely hibákba és 
bűnökbe sodor. 11. A toalettek korul való 
túlzás olyan, mint a hamis névaláírás, 12.
A ruházkodás körül tanúsított cinizmus né­
ha pedig exaltált állapotnak vagy pláne ő- 
rültségnek a jele. 13. A hires emberek kü­
lönc ruházkodásának utánzása nem tesz 
bennünket híresekké, ellenben nevetségesek­
ké. 14. Balgaság szolgai módon követni a 
divatot, de nem számolni vele őrültség. 16.
A ruházkodásban való nagy egyszerűség 
majdnem mindig megfelel az egészség és 
elegáncia követelményeinek. 16. A divat 
mindenkire nézve ugyanaz, de az okos em­
ber a jelleméhez, szokásaihoz, állásához és 
korához alkalmazza. 17. A nő csinosítsa ma­
gát, de a férfi csak öltözködjék. 18. Miaden 
divat, mely a test könnyű és szabad moz­
gását gátolja, ellensége a munkának és az 
egészségnek. 19. Inkább izzadjunk a téli 
ruhában, mint dideregjünk. 20. Inkább hord­
junk nyáron téli ruhát, mint télen nyári ru­
hát. 21. Ax első hideg téli napokban már 
melegen kell öltözködni; de az első melegek 
után várjunk még néhány napig s csak az­
után öltözzünk könnyebben. 22. Semmi 
olyan szövetet, ami zsinoros, semmi olyan 
szalagot, ami szőrit. 23. Úgy kell öltözköd­
ni, hogy az javunkra ssolgáljou, de nem 
úgy, hogy félrevezessük vele felebarátunka!. 
24. Az egészség egyik föfeltótele a ruház­
kodásban : a fehérszin és a gyapjúszövet. 25.
A toalettben minden, ami hamis és nseslci- 
kél*. az egyúttal ártalmas is. 26 A toalett 
ben való hazugság mindig megbánást 
elégedetlenséget von maga után. 27. Ah' , 
deg ellen jobban lehet küzdeni több könv : 
nyebbfajta ruhával, mint egy nagyon vastag­
gal. 28. A ruhákat, kivált nyáron, ki kel!

tenni a levegőre és a napra. Épp úgy szük­
ségük van a szellőzésre, mint testünknek és 
szobáinknak. 29. Azt a ruhát, amely csak 
a lekisebb mértékben is akadályoz bennün­
ket a mozgásban, félre kell dobni. 30. A 
szabót épp úgy nem jó sűrűn változtatni, 
mint az orvost.

Közgazdaság.
□ Állami mének kiosztása. A földmi-

velésügyi miniszter értesítette a vármegye 
alispánját, hogy a; állami méneket 1909. 
január 20-án osztják k, Nagyatádon.

□ Tilos a borhamisítás. Bár ez eddi? 
som volt valami nagyon szabadon k ultivál- 
ható mesterség; elsejétől kezdve kétszere­
sen tilos. Darányi Ignác föidmiveiés ügyi mi­
niszter már leiratbam tudatta a vármegye 
alispánjával, hogy a nemrég alkott bortör­
vény, mely tudvalevőleg nagyon szigorú in­
tézkedéseket tartalmaz a hamisításokra vo­
natkozólag. — január 1-én óletbelép.

□ A kazánvlzeflálatok dija. A kereske­
delemügyi miaiszter s napokban leiratot in­
tézett a kaposvári kir. iparfölügyelösóghez, 
amelyben elrendeli, hogy a közönaég érde­
kében a gőzkazánvizsgáiati és acetilén fej­
lesztő-készülékek vizsgálati dijának eddigi 
befizetési módját hatályoa kívül helyezi. A 
gőzkazán és acetilén fejlesztő-készülékek 
vizsgálatáért járó kincstári dijak ós eljárási 
illetékeket ezentúl a m. kir. postatakarék­
pénztárba kell befisetni a minisztérium 
„Iparfelügyelet ós kazánvizxgálat* csekk­
számlájára. Csekk-lapokkal a feleke t a kir. 
iparfelflgyelö látja el.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonkónt értetődnek. 
Szigetvár, 1908. december 81-én.
Búza uj 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri

11.60 11,80 
9.40 950 
7.— 7,50 
7.60 7.80 
T- 8,-

Kiadja a szerkesztőség.

.M-l-i-t"1 — „Papa*megengedte 1 Hisz’ valódiSJacobl-féle 
Antinicotin-czigaretahlivelvpk fadobozokban I

■KFdtt "JVHc •Figyelem 1 Csakis a ,.JAC0BI‘‘ jelzéssel^a valódi .
Minden fadoboz egy Érdekes büvésznartydl tartalmaz.

Férfi és női szabó üzlet !L™nvre!Ma9yar A"fl0,és Franczi';a legfinomabb minőségben raktáron
^—IHBvannak. Elvállalom mindennemű férfi öltö­
nyök és női costümök készítését a legegyszerübtöl a legmagasabb igényeknek megfelelően is.

A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel FSII*clflL. IC3l*Oljf
férfi él női szabó

Szigetvár, (Nicsovics féle húz.)Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.
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Köszönetnyi lm h Hős.
Mindazok, kik felejt,hetoi-

„äereg
féle zongorát

ölesén eladok.
GÍSKEl

Szabó Sándor ügvéd >
Szigetié

len n ö ni elhunytakor rész­
vétükéi nyilvánították, i avala­
kira koszorúkat küldtek és lé­
inél ésén megjelentek, fogad­
ják ez utón köszönetünk nyil­
vánítását.

Szigetvár, 1908. dec, hó, 
Kulcsúi' József 

és családja.
lapoßta fs'^&sí'sj

Iea.-süít.emény -^omsoefek
r aaniammuii—»■

Bucsuzás.
Az idő rövidsége miatt min­

den ismerősömtől és jóbarátomtu! 
személyesen búcsút nem vehetek, 
ez utón mondok ,.Isten hozzád“- ot. 

Szigetvár, 1908. dec. 31-én.
Kelemen János 

az Olvasó Egálét volt pincére.

Réti Mór cukrászdájában
Igmándy-ulcii.

ú Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

A legolcsóbb
4. 41U 5°jo kamatra törlesz- 
téses kölcsönöket folyósit- 

tatók
10 évtől 50 évig, esetleg 60 évig

földbirtokra házakra
I. II. helyi bekebelezés mellett min­

den elöges költség nélkül
Reichenauer József

hatóságilag engodólyezett jelzálog iroda tulajdonos

Pécsett, Rákócy-ut 8 sz.

FELHÍVÁS I
A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1904-ik évi társulat folyó 
év végével leszámol, az igazgatóság egy uj 37-ik évi társulat

alakítását határozta el;
jj&j Értesitetnek mindazok kik résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket
jSrJ . . ... r . ... 4 1

f. évi november ho 15-töl az évi rendes közgyűlésig az intézet he-
00 lyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10

fillér beiktatási dij fizetendő.
Szigetvár 1908. évi november 6-án.

Szabó Sándor
ügyvéd, titkár.

Oscsodál Gusztáv
vezérigarv.' ő.

Uj előfizetést

CC„DELSOMOGY
függetlenségi politikai újság,

iStLiS^iík évre.

úgy évtizede, hogy páratlan 
buzgalommal szolgálja közönségét , 
igyekszik kívánságát teljesíteni s hogy 
ez mennyire sikerült, mi sem bizonyít­
ja jobban mint elterjedése és fennállása.

A „Délsoniogy“ tartalma élénk és változa­
tos. Cikkei és közlései szakavatottak, világosak 
és irodalmi színvonalon állók.

Daczára annak, hogy nagy anyagi áldoza­
tok árán politikai lap lett a ,.Dé!somogy‘*, az 
előfizetési ára a régi marad. Egész évre 8 K 
Félévre 4 K. Negyedévre 2 K 50 fillér.

A t közönség szives pártfogását kéri a Délsomogy szerkesztősége es
kiadóhivatala.

rkommamn

W'

U-. .íjjUltflÉTlF

1



■OMU

Az „Üstökös“
I legjobb magyar viczlap.

Hetenklnt 20 oldal színes képek.
lliadsn uj előfizető, ki most fizet elő 
az „Üstökösre11 ha csak V* évig is in­
gyen kapja a tavalyi 1907 évi teljes be­
kötött évfolyamot, csak a bekötésért 
számítunk fel 2 koronát. —(Kívánatra 
megküldjük az 1908. január 1-től meg- 

jejefA számokat is 3 koronáért). 
Előfizetési árak; 

lU érre (okt.—dec.) 3 kor.
Vi évre .... 6 kor.

1 évre .... 12 kor.
Utalr&oycim: Üstökös, Budapest V.

Tintását« SO.QOO koronával
Bznvatolíatik.

*wS.y

'J I V->—™

A konyhában és házban
•mi, ami o<y6it«lábos r%».«s*ió üss-

tiihaü, isiitis

sdüúít ssariassziíj
fciaftítaank. S sstLpptir. évti*e«itiVeii 41 folytatott 
beható és lelkiista-H-eUs t Ann ’ m An yo z áan a k 
•t#4méajr#. ILotótcz ja roc.lkivQ.il, szavatolt 
Ueeta és ment minden káron V.everiiktóL Uon4 
né lkai b*«m álható tehát min-.len tisstit A»i 
•álra, aaég oU in, ltol közönséges etzti,pvnn 
fslmemijs • esolgálatot vagy ktiiönös gon does Ag 

seQkségoltetik.

□□□□□□□□□□□□□

Pollitzer sérv- 
ambulatorium

nyilvános orvosi rcndolö-imózct 
séf vbajosok fcrdénnöttek ós 
amputáltak i,ószc.fe *

Budapest,
[V., Kossuth Lajos utca 8., fébccclet.

■ Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen 
díjtalanul rendelkezésre áli. Az orvosi \ izsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötele.:.

- Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt áiak!
Egyéni speciális kezelés !

. zzzn Szabadalmazott sérvkötök
már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések tz intézet szakorvo­
sa által lelkiameretoseti foldin'*-gáltatna ■■ s p n- 
toeanéslegnagyobbtiloktart.mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek alegfinomab’ minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Föltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

{ Ugyanott most jelent inog: „Az ember e-
géazségo" cimii orvosi mii, mely kizárólag a sérv- 
bajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel .- 
lalkotik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt 
borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

Tűzifa eladiás. S
bő

^ Ajánlok 1907*8 évi vágásu szép, egészséges, Szá- ^ 
i ráz bükkhasáb tűzifát 145 K árban íoooo kg.-ként s 
^ bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan ^
P megmérlegelve.
§5 Breuer Ferenc, Barcs 1. 1

J _____________ _________________________ ______________________"
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FELHÍVÁS!
A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 

Szigetvárott“ igazgatóságától
mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

13-ik ÉYTÁBSULAT **
alakulása öéíjábéí

a részvényeit jegyzése 11)08. évi november hó 
13-én veszi kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.

Részvények mindennap jegyezhetők.
Heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön 

és pénteken eszközölhetők.
Keit a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Szigetvárott“ 

igazgatóságának 1908. évi november hó 6-án tartott üléséből.

Merger József
aligazgató.

— elinni oniini-.'i'nui n'fiiiii -iinm: i'n.-j nn,j., 'in.

Walde Lajos f|l
vezérigazgató.

■ r^fSrit
?;f-f fWfff f Iffl ff P f f'f P P P f P f ftf

v>és

bfetíf.

LEGNAGYOBB BZÖLÖOLTVÁNYISKOLA
az Mmi felügyelet meilett létesült

MILLENNIUM, 
TELEP
NAGYŐSZ

m

TOHONTÁL M.

TERJEDELME SfiOKAT.HOLD
KÉSZLET SOM MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM MILLENNIUMTELEPEN VETTEM

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.


